



我市麦收已近七成 3天机收面积超过140万亩

本报讯(记者王爱红)夏粮抢收,焦作很拼。截至6月8日22时,我市已收获小麦168.85万亩,占全市小麦种植面积的67.28%。其中,中站区麦收已结束,山阳区、马村区麦收过九成,孟州市麦收达到八成。全市种子田已收获49.46万亩,占种子田播种面积的49.37%。

6月6日我市迎来小麦机收大会战,当天收获小麦14.37万亩;7日抢收进度进一步加快,收获小麦83.19万亩,一天收获了全市小麦种植面积的三分之一。8日,又收

获小麦45.48万亩,日投入联合收割机5805台。

夏收连着夏种,我市麦收、夏播两手抓。截至6月8日,全市已完成夏播面积58.27万亩,占秋作物播种面积的24.37%。

麦收是当前我市的头等大事,全市上下齐心协力,确保夏粮应收尽收、应收快收。市领导深入一线调研指导,市“三夏”工作领导小组8个工作专班各司其职,做好信息调度、气象服务、受灾小麦保险理赔、农机通行等服务保障工作。沁阳市出台机械收割补贴、粮食烘

干补贴两项补贴政策,推动小麦快收尽收。温县优化服务举措,6月6日起粮食收储企业合理定价、科学布点、敞开收购、粮到付款。武陟县在前期逐地制订小麦收获计划、配备农业机械基础上,抢抓晴好天气,加快小麦收割,仅6月6日就投入作业农机2310台。马村区建立主要领导当先锋、县级领导包地、区直单位全开放工作机制,切实保障夏收夏种工作顺利开展。市农业农村局持续加强“三夏”生产工作调度,确保小麦适收快收。①5

习近平在内蒙古考察时强调 把握战略定位坚持绿色发展 奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是8日上午,习近平在呼和浩特听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄(新华社发)



6月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在内蒙古考察。这是7日下午,习近平在呼和浩特中环产业园考察。
新华社记者 谢环驰 摄(新华社发)

新华社呼和浩特6月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

7日下午,习近平来到中环产业园考察。在园区展厅,习近平听取当地发展新能源新材料产业、促进产业结构优化调整、推动绿色低碳发展等情况介绍。随后,习近平来到生产车间实地察看产品生产流程,详细了解园区企业半

导体和光伏材料等产品的研发生产情况。他强调,坚持绿色发展是必由之路。推动传统能源产业转型升级,大力发展绿色能源,做大做强国家重要能源基地,是内蒙古发展的重中之重。在这方面内蒙古方向明确、路子对头、前景很好,大有作为、大有前途。离开园区时,习近平亲切地对前来欢迎的企业员工说,你们企业和园区办得不错,看到了很提气。现在,我们要靠高水平科技自立自强、构建新发展格局来攻克科技难关。构建国内大循环是为了保证极

端情况下国民经济能够正常运行,这同参与国际经济循环是不矛盾的。我们坚定不移实行高水平对外开放,敞开大门搞建设,一起合作实现共赢。习近平祝愿企业和员工继续努力,芝麻开花节节高,更上一层楼。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平强调,要加快优化产业结构,积极发展优势特色产业。内蒙古是国家重要能源和战略资源基地、农畜产

品生产基地和我国向北开放重要桥头堡,优化产业结构必须立足这些禀赋特点和战略定位,大力发展优势特色产业,积极探索资源型地区转型发展新路径,加快构建体现内蒙古特色优势的现代化产业体系。要发挥好能源产业优势,把现代能源经济这篇文章做好。要发挥好战略资源优势,加强战略资源的保护性开发、高质化利用、规范化管理,加强能源资源的就地深加工,把战略资源产业发展好。要发挥好农畜牧业优势,从土地、科技、种源、水、草等方

面入手,稳步优化农牧业区域布局和生产结构,推动农牧业转型发展,大力发展生态农牧业,抓好农畜产品精深加工和绿色有机品牌打造,促进一二三产业融合发展,推动农牧业高质量发展。要积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平,构筑我国向北开放的重要桥头堡,在联通国内国际双循环中发挥更大作用。要加强与京津冀、长三角、粤港澳大湾区和东三省的联通,更好融入国内国际双循环。(下转A03版①)

李亦博在市委党校二〇二三年春季主体班上作辅导报告

奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章 坚持把项目建设作为经济工作主抓手

本报讯(记者翟倩倩)昨日上午,市长李亦博以“坚持把项目建设作为经济工作主抓手,奋力谱写全面建设社会主义现代化焦作新篇章”为主题,为参加市委党校2023年春季主体班的学员作辅导报告。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,坚持项目为王、谋划为先、招引为重、建设为要、服务为本,全力谋划储备、招引落地一批大项目、好项目,推动经济社会持续健康发展,以实际成果检验主题教育成效。

李亦博指出,要坚持项目为王,抓项目就是抓发展。从历史的维度看,焦作因项目而立、因项目而兴、因项目而强;从现实的需要看,项目建设对于稳定经济运行、调整产业结构、增进民生福祉具有重要作用;从理论的高度看,项目建设能够提升经济社会发展的速度、质量和效益;从实践的效果看,项目建设为我市经济社会高质量发展提供了坚实支撑。抓项目就是抓发展、抓发展必须抓项目,要坚定践行项目为王理念,一切围绕项目转、一切聚焦项目干,努力以项目建设高质量支撑推动经济社会发展高质量。

李亦博强调,要坚持谋划为先,谋项目就是谋未来。要围绕政策导向抓谋划,精准研判政策导向,吃透把准政策要求,加强沟通对接,增强项目的针对性,提高项目的成熟度,争取更多项目纳入国家和省大盘子,切实把政策红利转化为实实在在的资金和项目。(下转A03版②)

服务跟上 颗粒归仓

□郭剑

一线、靠前服务,个个都是优秀的麦收“一线总指挥”。全市广大党员干部更是闻令而动,围绕服务“三夏”生产访民情、解难题、促增收、保稳定。党员干部通过实打实的服务,不仅为基层群众虎口夺粮提供有力领导和强大支撑,而且彰显守护大国粮仓、端牢“中国饭碗”的焦作责任。

服务要送到心坎上。最大努力减损失,最大努力保护农民利益,这样的服务才能增强群众的幸福感、获得感。要提供“领导+专家”式服务,对每一地块科学分析,指导收割、烘干晾晒等工作专业到位;对每一户困难群众的帮扶要精准、及时、高效,积极回应群众关切。只有悟透以人民为中心的思想,“三夏”服务才能得法、得当、得力、得人心。

大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,在“三夏”一线与群众站在一起、想在一起、干在一起,我们一定能打一场漂亮的麦收攻坚战,以党员干部的“辛苦指数”换取老百姓的“幸福指数”。①5



市领导督导指导麦收工作

本报讯(记者朱晓琳、胡月、杜玲)6月8日,市领导宫松奇、闫小杏、李平启、卢和平、孙菊梅到分包联系的县(市、区),督导指导麦收工作,慰问忙碌在“三夏”一线的干部群众。

在修武县五里源乡大堤屯村南地机收现场,市政协主席宫松奇为“三夏”一线工作人员送去了矿泉水、方便面、饼干、火腿肠等慰问品,并深入田间地头,实地察看收割机收割作业、俯身察看小麦成色,与乡村干部、种植大户深入交谈,询问工作中遇到的困难和问题,叮嘱大家克服困难,鼓足干劲,趁着天气晴好有利时机,抓紧收割播种。

在位于邮封镇小位村北地的省农业技术推广总站粮食作物重大农业技术推广试验示范基地,宫松奇与种粮大户亲切交谈,了解土壤墒情、小麦收成、夏购安排、仓容准备、政策补贴等情况,并嘱托群众一定要注意安全,防暑防汛,增强打赢“三夏”生产攻坚战的决心和信心。

当日下午,宫松奇还轻车简从,采取“四不两直”方式,深入修武县西村乡等地暗访督导“三夏”工作。

6月8日上午,市委常委、宣传部长闫小杏到河南怀川种业小麦种子实验基地,实地察看麦田小麦饱满程度,并与村干部、农技专家深入交流,详细了解小麦抢收、烘干晾晒、收储、价格等意向,并深入田间地头,实地察看收割机收割作业、俯身察看小麦成色,与乡村干部、种植大户深入交谈,询问工作中遇到的困难和问题,叮嘱大家克服困难,鼓足干劲,趁着天气晴好有利时机,抓紧收割播种。

在位于南乐县南乐镇南乐村,河南理工大学的志愿者在帮助村民晾晒小麦。河南理工大学是南乐营村的结对帮扶单位,当天,该校能源学院志愿服务队40多名志愿者来到南乐营村开展“三夏”助力活动,帮助外出务工、无劳力或缺少劳力的脱贫户、困难家庭等村民抢收、晾晒麦子,解决他们在“三夏”农业生产中遇到的困难,确保颗粒归仓。
程全 赵林平 摄

建设人与自然和谐共生的现代化

六五环境日